

## Совместное Советско-Кубинское коммюнике

В Гаване первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и премьер-министр Кубинской республики Фидель Кастро подписали совместное Советско-Кубинское коммюнике.

В ходе бесед, говорится в коммюнике, которые проходили в атмосфере искренней сердечности, было выражено постоянное стремление обоих правительств осуществлять активную совместную деятельность в Организации Объединенных Наций в целях содействования, сотрудничества и дружбы всех народов земного шара.

Учитывая заинтересованность обеих сторон в расширении торговых отношений на основе равенства и взаимной выгоды, указывается в коммюнике, Союз Советских Социалистических Республик соглашается закупить у Кубинской Республики 425 тысяч тонн сахара из урожая 1960 года и в течение последующих четырех лет ежегодно закупать по миллиону тонн сахара.

Правительство СССР предоставляет правительству Кубинской Республики кредит в размере 100 миллионов долларов из расчета 2,5 проц. годовых для закупки машиностроительного оборудования и материалов и окажет в счет этого кредита в течение 1961—1964 гг., если потребуется, техническую помощь в строительстве заводов и фабрик.

Оба правительства соглашаются обсудить в удобное время вопрос о возобновлении дипломатических отношений на основе полного равенства и независимости. (ТАСС).

## СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-ИНДИЙСКОЕ КОММЮНИКЕ

В Дели подписано совместное Советско-Индийское коммюнике в связи с пребыванием Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Индии.

Н. С. Хрущев, — говорится в коммюнике, — встречался и имел беседы с президентом, вице-президентом, премьер-министром и другими членами правительства Индии. В его беседах с премьер-министром отмечалось, что за последнее время в международной обстановке произошли благоприятные сдвиги, приведшие к значительному ослаблению международной напряженности.

Премьер-министр Индии повторил свою высокую оценку предложений Н. С. Хрущева о всеобщем разоружении. В глазах Индии эти предложения по существу являлись призывом к осуществлению принципа неприменения силы в разрешении международных проблем.

Оба премьер-министра вновь подтвердили свои позиции в отношении запрещения термоядерного оружия и других средств массового уничтожения. Недавнее сокращение вооруженных сил в Советском Союзе, последовавшее за подобными же сокращениями вооруженных сил в недалеком прошлом, было расценено Индией как важный вклад в осуществление вековой мечты человечества о переключении мечей на орала.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, — говорится далее в коммюнике, — в беседах с премьер-министром Дж. Неру и другими государственными деятелями Индии высоко оценил проводимую Индией политику нейтралитета и неучастия в военных союзах. Н. С. Хрущев подчеркнул, что объединение усилий Советского Союза и Индии в борьбе за мир и впредь будет являться важным фактором, способствующим уменьшению международной напряженности и развитию международного сотрудничества.

Премьер-министры выразили уверенность в том, что их страны будут стремиться вносить свой максимальный вклад в дело создания таких условий, от которых зависят перспективы мирного развития человечества.

Настоящий визит предоставил Н. С. Хрущеву возможность увидеть те усилия, которые делает Индия во всех областях развития для улучшения участия индийского народа и для обеспечения ему более высокого и непрерывно повышающегося жизненного уровня. В результате этого визита, говорится в заключение коммюнике, к новой главе индийско-советских отношений, начавшихся визитом премьер-министра Индии в Советский Союз в июне 1955 года, добавилась важная страница, отмечающая значительный шаг вперед в деле укрепления сердечных и дружественных отношений между двумя странами. (ТАСС).

## Пребывание Н. С. Хрущева в Индии

13 февраля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили и осмотрели государственную механизированную сельскохозяйственную фирму в Суратгархе (штат Раджастан).

Государственная фирма в Суратгархе создана на базе сельскохозяйственной техники и оборудования, подаренных правительством Индии правительству Советского Союза.

\* \* \*

14 февраля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица вылетели из Дели в Бхилаи.

По пути в Бхилаи советские гости прибыли в Райпур. Тысячи жителей Райпура выстроились вдоль дороги, по которой Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица следуют в Бхилаи. Раздаются дружные приветственные возгласы.

Машины с трудом пробираются по улицам города. Тысячи рук взлетают в едином порыве в воздух: «Хрущев зиндабад! Хрущев зиндабад!». Раздаются возгласы на русском языке: «Здравствуйте!», «Здравствуйте!»

По пути от Райпур до Бхилаи Н. С. Хрущев горячо приветствуют жители окрестных деревень.

У въезда на территорию Бхилайского завода Н. С. Хрущева встречают тысячи лю-

дей — рабочие завода, советские и индийские специалисты. На арке почета надпись: «Добро пожаловать, товарищ Хрущев!»

Во второй половине дня 14 февраля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица осмотрели Бхилайский металлический завод.

В момент прибытия Н. С. Хрущева на завод над его территорией раздался мощный хор заводских гудков, гудков многочисленных паровозов и тепловозов.

Доменный цех. В сопровождении генерального директора Н. Шривастава и главного инженера завода Н. В. Голдина Н. С. Хрущев направляется на литеиний двор, тысячи рабочих, советские и индийские специалисты бурными аплодисментами встречают появление высокого гостя. Н. С. Хрущев тепло беседует с рабочими цеха, инженерами. Генеральный директор Н. Шривастава говорит, что две домны Бхилайского завода уже дали Индии свыше 400 тысяч тонн отечественного чугуна. «Вскоре, — говорит он, — вступит в строй еще одна, третья мощная домна».

Товарищ Хрущев и сопровождающие его лица направляются в марганцевый цех, где в это время происходит разливка стали. На вахте два сталевара — советский сталевар А. Курочкин, приехавший сюда с завода имени Петров-

ского из Днепропетровска и индийский сталевар Покхрей, проходивший практику на металлургических заводах Советского Союза.

Н. С. Хрущев тепло здоровается с ними, расспрашивает их о работе и желает им дальнейших успехов.

Н. С. Хрущев подробно знакомится с работой прокатного цеха — одного из самых современных предприятий такого рода в мире. Как и всюду на заводе, рабочие этого цеха встречают посланца советского народа бурной овацией. Один из рабочих цеха Джагата Шарма еще до приезда Н. С. Хрущева любовно нарисовал портрет Н. С. Хрущеву и просит его дать свой автограф.

У коксохимического цеха Н. С. Хрущеву показывают образцы продукции — кокс, смолу, удобрения, соляную кислоту. Товарищ Хрущев отмечает хорошее качество кокса и рекомендует директору Н. Шривастава шире использовать возможности коксохимического цеха для производства побочных продуктов. Товарищ Хрущев отмечает, что химии принадлежит большое будущее.

В заключение осмотра завода Н. С. Хрущев, делясь своими впечатлениями, говорит: «Хороший завод с современным оборудованием и с высокоразвитым производством».

(ТАСС).

804835

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 21 (2196) | Пятница, 19 февраля 1960 г. Цена 15 коп.

### Многотысячный митинг в Бхилаи

15 февраля в Бхилаи состоялся многотысячный митинг, на котором с большой речью выступил Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Десятки тысяч собравшихся бурной овацией встречают Н. С. Хрущева. Под бурные аплодисменты индийские рабочие насыпают на Н. С. Хрущева горы цветов.

Затем Н. С. Хрущев выступает с речью.

По окончании речи главы Советского правительства собравшиеся устроили ему бурную овацию.

После митинга Н. С. Хрущев встретился и дружески беседовал с инженерно-техническим и административным персоналом завода. (ТАСС).

### Прибытие Н. С. Хрущева в Калькутту

15 февраля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в Калькутту — главный город штата западная Бенгалия. (ТАСС).

### Прибытие Н. С. Хрущева в Бирму

16 февраля по приглашению Бирманского правительства в Рангун прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица. На аэропорту Мингдалдон Н. С. Хрущева встречают президент Бирманского союза У Вин Маунг, премьер-министр Бирмы Не Вин, члены Бирманского правительства, представители бирманских общественных организаций.

На аэропорту президент Бирмы

и Н. С. Хрущев обмениваются речами.

В тот же день состоялась встреча Н. С. Хрущева с видным общественным и политическим деятелем Бирманского союза, лидером политической партии — чистой антифашистской лиги народной свободы У Ну. Беседа носила дружественный характер.

(ТАСС).

### Возвращение в Москву А. И. Микояна

Вечером 16 февраля в Москву самолетом «ИЛ-18» из поездки на Кубу и в Норвегию возвратился первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян. (ТАСС).



Кировская область. Колхозники Слободского района выступили инициаторами областного соревнования за получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур. Они решили заготовить и вывезти на поля не менее 600 тысяч тонн местных удобрений и торфа — в четыре раза больше, чем в прошлом году. В колхозах района созданы механизированные отряды, оснащенные необходимой техникой.

На снимке: вывозка торфа на поля в колхозе имени Ленина Слободского района.  
Фото Д. Снохина.

Фотохроника ТАСС

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

## О Л Е Н И Н Е

Из доклада В. В. КУЙБЫШЕВА „Десять лет без Ленина“, 21 января 1934 года

Гигантскую работу проделал Ленин для победы социализма в нашей стране. Как он прощупывал все явления народно-хозяйственной жизни страны, где можно было бы обнаружить новые и новые ростки социализма! Он приложил всю свою громадную энергию для того, чтобы на всех участках народного хозяйства, разрушенных войной, подтягивать одно звено за другим, для того, чтобы вытащить всю цепь.

Кто не знает, как Владимир Ильич заботился о хлебе, причем не о хлебе вообще, а о плане хлебопоставок, а о каждом маршруте хлеба, о каждом вагоне хлеба для страдающих от плохого продовольственного положения центров? Кто не знает, как Владимир Ильич следил за топливом, углем опять-таки в конкретной форме: какой маршрут куда и кто должен доставить, кто за что отвечает? Кто, как не Ильич, внимательнейшим образом наблюдал за развертыванием товарооборота, следил за всеми процессами, которые происходят в торговой смычке между городом и деревней? Кто, как не Ильич, радовался, когда нашей стране удалось накопить первые 20 миллионов рублей золотом?

И как он радовался, что вот положен первый камень фундамента будущей тяжелой индустрии, которую он считал важнейшей предпосылкой для построения социализма в нашей стране! Кто, как не Владимир Ильич, так внимательно относился к первым росткам социалистического отношения к труду? Вы помните, как он пестовал идею субботников, идею социалистического отношения к труду. Вы помните, как часто и много говорил Влади-

## ТЕОРЕТИК И ПРАКТИК

Из речи С. М. КИРОВА на открытии партийного клуба Бакинской организации

22 апреля 1924 года

Когда Ленин руководил 150-миллионным народом, в особенности крестьянством, ему помогал его практицизм.

Сочетание глубочайшего теоретика с неменее глубоким практиком сделало из него огромного, необычайного революционера, такого еще не видал мир.

Ленин прекрасно знал этапы развития капитализма в России. Он видел небольшую кучку пролетариата и огромную массу крестьянства. Уже в 1905 году, когда многие из

## Ко дню рождения В. И. Ленина

„Ленин в Октябре“, „Ленин в 1918 году“, „Человек с ружьем“... эти фильмы, в которых воссоздан образ великого организатора и воожа Коммунистической партии, основателя Советского государства, видели миллионы людей. Эти, а также другие художественные и хроникальные о Ленине фильмы пойдут на всех экранах в апреле, когда страна широко будет отмечать 90-летие со дня рождения Владимира Ильича.

К знаменательной дате намечено издание произведений Владимира Ильича, научных трудов, по-

пулярных брошюр, сборников статей и воспоминаний, альбомов, плакатов, посвященных учителю и другу трудающих всего мира.

Всесоюзная студия грамзаписи выпускает массовым тиражом пластинки с записями речей В. И. Ленина.

В ленинские дни все концертные организации и музыкальные театры страны организуют праздничные вечера. В программы включаются лучшие произведения, посвященные Ленину, Родине, партии.

(ТАСС).

## С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА ИМ. СТАЛИНА

11 февраля 1960 года в колхозе им. Сталина состоялось отчетно-выборное собрание, которое подвергло острой критике работу правления колхоза и наметило меры по резкому увеличению производства сельскохозяйственной продукции в 1960 году.

Выступающие на отчетном собрании отмечали, что колхоз в 1959 году не выполнил своих обязательств, а по некоторым видам производства имеет показатели ниже, чем в 1958 году. Так, поголовье свиней уменьшилось на 51 голову, овец — на 154, а птицы — на 104 головы. Не выполнено обязательство по производству молока и мяса, а надой на фуражную корову составил 1891 литр, или на 569 литров меньше, чем в 1958 году.

В период весеннего сева и на уборке урожая нарушились правила агротехники, допускались потери зерна. Вот почему урожайность зерновых составила 11,3 центнера с 1 га при обязательстве 13 центнеров. Кукурузы получено 90 центнеров с гектара при обязательстве 300 центнеров, картофеля — 27,7 при обязательстве 120 центнеров с одного гектара.

Колхоз не выполнил своих обязательств по продаже государству продукции сельского хозяйства. Хлеба он продал государству на 77 процентов к плану, мяса — 87, молока — на 90 процентов.

Со стороны правления колхоза не принималось мер к механизации трудоемких процессов на заготовке кормов и в животноводстве. Не упорядочена оплата труда колхозников.

В колхозе очень высокая себестоимость готовой продукции. Так, один центнер говядины в живом весе обошелся в 1024 рубля, тогда как государству это же мясо продано по 710 рублей за центнер. Себестоимость центнера молока составила 144 рубля, мяса свиного — 1905 рублей, десяток яиц — 14,8 рубля, центнер картофеля — 63 рубля, зерна — 33 рубля, махорки — 522 рубля, шерсти — 5336 рублей.

Все эти неудовлетворительные показатели по производству продукции сельского хозяйства объясняются тем, что правление колхоза и бывший его председатель т. Семенов И. Ф. не вникали в экономику хозяйства, слабо проводили организаторскую работу среди колхозников, призывали требовательность к руководителям колхозного производства.

Выступивший в прениях колхозник Стеклов отметил, что правление колхоза не принимало мер по сохранению общественного скота, не занималось о повышении продуктивности животных. В истекшем году пало крупно-рогатого скота 80 голов, свиней — более 200, птицы — 2000 голов.

В результате такого падежа и низкой продуктивности животных колхоз недополучил большую сумму средств, снизил тем самым доходы колхоза и колхозников.

Выступающие колхозники т. Максимов и Шестаков ука-

зали на низкую трудовую дисциплину среди колхозников. Наряды бригадиров правлением колхоза не проверялись, что приводило к неправильному начислению трудодней отдельным колхозникам. А это, в свою очередь, отрицательно сказывалось на трудовой дисциплине. Правление колхоза не вело борьбы за правильное использование техники и горюче-смазочных материалов, за экономию колхозных средств.

Бригадир комплексной бригады т. Долгов в своем выступлении отметил, что колхоз в минувшем году получил очень низкий урожай картофеля. Это объясняется прежде всего тем, что не по-хорошему убирали, допустили большие потери. Отсутствие механизации на уборке картофеля приносит убытки.

Руководители РТС слабо помогают в механизации труда. Колхозники тт. Винников и Никитин отметили, что правление колхоза не занималось подбором и воспитанием животноводческих кадров. Поэтому только за прошедший год на ферме сменилось 47 дюрок. Ясно, что это сказалось на продуктивности коров. Случалось, что по два десятка коров оставались недоенными.

Выступавшие отметили также, что бывший председатель колхоза т. Семенов многие вопросы решал единолично, без согласования с членами правления, с которыми у него не было сплоченности в работе.

Интересным было выступление представителя из соревновавшегося колхоза им. Кирова т. Минаева, зам. председателя колхоза. Он подверг острой критике правление колхоза за резкое снижение показателей по продуктивности животноводства, рассказал колхозникам о внедрении в своем хозяйстве бесстаночного содержания и сухого кормления свиней, а также о подсолнечном методе воспитания телят. Далее т. Минаев заявил колхозникам, что в соревновании с ними, члены артели им. Кирова займут первенство по всем показателям.

Собрание избрало новый состав правления и постановило в 1960 году получить: урожай зерновых — по 13,5 центнера, кукурузы — 300, картофеля — 120 центнеров с гектара. Произвести молока 5500 центнеров, надоить на одну фуражную корову по 2300 литров, продать государству не менее 4809 центнеров молока. Произвести мясо 1500 центнеров, продать государству 1002 центнера, в т. ч. свиного 420 центнеров, баранины — 115, птичьего — 84 центнера.

На снимке (справа налево): А. А. Худяков и члены его звена трактористы И. М. Осадчук и М. Ф. Ярошевич проводят отремонтированную сеялку для квадратно-гнездового сева кукурузы.

Фото П. Новаторова.

Фотохроника ТАСС

П. Паращенко.

## Не читаются лекции

В стороне от всех культурных и жизненных центров находится Ново-Куйский балластный карьер. Добираться до него очень трудно. Поэтому к нам редко кто и приезжает. Единственное утешение нашего коллектива — это газеты, которые доставляются нам, надо сказать, очень регулярно. Но живого слова мы не слышим.

Вся массово-политическая работа у нас ограничивается только индивидуальным чтением газет и просмотром кинофильмов. У нас могли бы читать лекции тт. Беликов и Вылобков, но у них нет никаких материалов. А отдел пропаганды РК КПСС мог бы снабдить этих товарищей соответствующей литературой и привлечь к чтению лекций среди рабочих и служащих нашего коллектива.

Амельченко.



## Хорошее начало

После декабрьского Пленума ЦК КПСС животноводы второй фермы Ново-Ивановского совхоза приняли на второй год семилетки высокие обязательства: намного увеличить производство мяса, резко повысить надои молока от каждой коровы.

Доярка Ашур Амербекова в прошлом году надоила по 3500 кг молока от каждой закрепленной за ней коровы. Вступая во второй год семилетки, она обязалась достичь годовой надои до 4000 кг молока. Слово передовой доярки не расходится с делом. В январе она получила по 300 кг. Сейчас среднесуточный надои превышает 10 литров на корову.

Ашур Амербекова добросовестно относится к порученному делу. Она строго следит

### Добро пожаловать!

В 3 часа дня 10 февраля на молочную ферму колхоза им. Ленина пришли учащиеся старших классов Усть-Сергинской средней школы под руководством учительницы Сунгуревой. Цель их посещения — поставить концерт.

В свободное от работы время все животноводы быстро собирались с большим удовольствием прослушали концерт. Были исполнены песни, частушки, танцы.

От всей души поблагодарили животноводы юных участников концерта, которые обещали бывать на ферме каждую среду.

— Добро пожаловать, дорогие ребятки! Всегда рады вашему приходу к нам, — ответили на это работники фермы.

А. Мурашкин,  
председатель колхоза.

за соблюдением распорядка дня. Кормление и дойку проводят в строго определенное время. Коровы содержатся в идеальной чистоте. Доярка следит за тем, чтобы все коровы, предусмотренные рационом, давались животным. Сейчас дойные коровы Ашур Амербековой поедают в сутки 5 кг сена, 25 кг силюса и 400 граммов концентратов на литр нацененного молока. Передовая доярка, получая корма, сама их распределяет среди животных. Тем, которые имеют боль-

шой живой вес и высокую продуктивность, дает больше концентрированных кормов и силюса. Ашур Амербекова в одно и то же время суток выгоняет своих коров на маршрутную прогулку. Труды забогливой доярки не пропадают даром, они дают хорошие результаты.

На этой же ферме работает телятница Анастасия Трефилова. За январь она добилась среднесуточного привеса по 1307 граммов на голову.

Р. Алексин,  
зоотехник фермы.

### СЛАЖЕННЫЙ КОЛЛЕКТИВ

По характеру своей работы Ново-Кийский балластный карьер — это широко механизированное предприятие. В состав его коллектива в основном входят экскаваторщики, электросварщики, кузнецы, токари, шоферы, трактористы, слесари. Многие из них как, например, тт. Хорс Э., Будаев В., Куприянов, Бабич А. и другие имеют по 2—3 специальности.

Все экскаваторщики летом работают машинистами, помощниками машинистов, кочегарами, мотористами, а зимой — слесарями и монтажниками.

Слаженно трудятся механизаторы. Вот почему годовой план по отгрузке балласта был выполнен в октябре месяце.

Сейчас полным ходом идет ремонт экскаваторов. Хотя к ремонту их приступили с опозданием на целый месяц, но механизаторы дали обязательство досрочно закончить ремонт своих землеройных гигантов. Так, бригада Павлова (экскаватор П. П. Г. № 174)

с планом ремонта справилась к 20 января. Качество ремонта хорошее.

Бригада Алексюка (экскаватор П. П. Г. № 149) по ремонту идет с опережением графика и взяла обязательство закончить всю работу на 5 дней раньше срока.

На ремонте экскаваторов систематически перевыполняет свои обязательства токарь Акимов, кузнецы Рюмин и Юманов. Добросовестно и с хорошим качеством ремонтирует паровые котлы Эдуард Хорс, он же секретарь комсомольской организации карьера.

Неплохо справился с заданием медницкий цех по изготовлению деталей. Товарищи Вепромцов А. и Демьянов А. работали не считаясь со временем.

Надо еще отметить, что среди всех наших механизаторов есть хорошая традиция — взаимопомощь. Во всем они помогают друг другу и делом, и советом. Вот это как раз и создает слаженность в работе коллектива.

Амельченко.

**СОВЕТСКИЕ люди, вооруженные историческими решениями XXI съезда партии, включились в активную борьбу за досрочное выполнение семилетнего плана, за построение коммунизма в нашей стране. Все широ развертывается творческое социалистическое соревнование на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Труженики промышленности и сельского хозяйства направляют свои усилия к тому, чтобы сделать нашу Родину еще более могущественной, а жизнь советских людей — культурной и обеспеченной.**

И вот в этих условиях, когда каждый советский человек живет интересами общества, отдает ему все свои силы, знания и опыт, встречаются отдельные люди, которые не прочь поживиться за счет труда других. К таким относятся и кустари-одиночки. Есть они и в нашем районе.

В с. Усманке проживает гражданин Становкин. Он занимается изготовлением валенок. Таким же ремеслом занят Василий Мальцев, живущий в с. У-Серте. В этом же селе гражданин Помогаева

принимает частные заказы на пошив одежду.

По советским законам все некооперированные кустари-ремесленники, занимающиеся тем или иным промыслом, обязаны встать на учет в финансовых органах и получить соответствующее удостоверение. Однако подавляющее большинство их на такой учет не становится и не имеет патента, дающего право выполнять какие-либо заказы.

Более того, частно-предпринимательская деятельность этих лиц наносит серьезный ущерб как обществу, так и отдельным гражданам. Во-первых, эти люди не имеют соответствующей подготовки и вещи, изготовленные ими, не отличаются высоким качеством. Во-вторых, многие из кустарей-одиночек являются трудоспособными членами колхозов, но имел источник дохода от частно-предпринимательской деятельности, не участвуют в общественном производстве. Их поведение отрицательно влияет на трудовую дисциплину в колхозах.

По этому поводу справедли-

во выступил в нашей газете председатель колхоза им. Ленина т. Мурашкин. В своей статье «Усть-Сергинские кустари-ремесленники» он с возмущением писал о «пимокатах» Василии Мальцеве, и о «портнихах» Аграфене Помогаевой, и о многих других, которые вместо того, чтобы честно трудиться в колхозе, занимаются обманом людей, т. к. из их рук выходит явный брак.

Районному финансовому отделу и его заведующему тов. Ровде следовало бы принять соответствующие меры по этому сигналу, но ничего подобного не случилось. Вся его деятельность в этом направлении ограничилась лишь опубликованием объявления о том, что районо производит регистрацию кустарей-одиночек. С момента опубликования этого объявления прошло полмесяца, но за это время ни один кустарь-ремесленник не зарегистрировался.

Насколько слабо реагируют финансисты на сигналы о кустарях, свидетельствует такой пример. Еще в начале января им сообщалось о граж-

### ЕЕ УВАЖАЕТ КОЛЛЕКТИВ

Всякий труд в нашей стране почетен. Труд техники Ольги Прохоровны Ворониной не измеришь никакими показателями и процентами, однако с какой теплотой и уважением отзываются о ней работники райисполкома.

— Безотказная, — говорит зав. общим отделом Семен Алексеевич Пшеничный.

— Как у нас сегодня тепло, чисто и уютно в кабинете, — говорят другие.

Ольга Прохоровна уже немолодая, ей сорок семь лет. Из них двадцать первый год она работает техникой. Об Ольге Прохоровне есть что рассказать. Ведь это ее руками созданы чистота и уют в рабочих кабинетах, и как приятно начинать рабочий день в такой обстановке, когда созданы необходимые условия для плодотворного труда.

Ольга Прохоровна с детства привыкла к труду, ей по плечу любая работа. Жизнь ее была трудной. Детство на ее долю выпало тяжелое: родного отца она почти не помнит. Ей было пять лет когда в селе Чебулу пришли колчаковцы, которые били, истязали, расстреливали крестьян. Был убит колчаковцами за участие в Чумайском восстании и отец маленькой Оли — Прохор Константинович Стрельников, прапах которого покоятся сейчас в братской могиле.

Тяжело перенесла смерть мужа мать Ольги: она сильно заболела. А детям осталось четверо, самому старшему было 9 лет, а младшей дочке — 6 месяцев.

Но шли дни, месяцы, годы. Ольга Прохоровна много трудилась: жала, косила, заготовляла лес, дрова, да разве перечесть все, что приходилось делать. А в 1935 году она поступила санитаркой в больницу. Проработав там пять лет, перешла в райисполком, где трудится и сегодня.

— Жизнь вроде наладилась, — говорит Ольга Прохоровна, — трудные годы остались позади, муж хорошо зарабатывал, он был шофером в МТС. Родились дети, обзавелись хозяйством, но... началась война.

Война... многие уходили на фронт, чтобы защитить родную землю от гитлеровских захватчиков.

Ранним сентябрьским утром 1941 года проводила на фронт мужа и Ольга Прохоровна. В трудные годы войны она жила одной мыслью, как и все, о скорой победе наших войск.

— Вот кончится война, вернет-

ся муж и заживем мы по-старому, вырастим детей, выучим их, — думала часто Воронина. Эти мечты помогали тихой хрупкой женщине многое перенести в суровые годы.

И вдруг печальная весть смаяла все надежды. Ее муж Николай Федорович Воронин сложил голову, защищая свою родную землю. А через несколько времени погиб ее старший брат при форсировании реки Днестр.

Горестные вести о смерти близких людей повергли в глубокое уныние Ольгу Прохоровну. Но русской женщине свойственны твердость и мужество. Вот именно к таким женщинам относится Воронина. Она еще лучше стала работать, ведь в работе забывается горе. Сделав свое дело в райисполкоме, она шла работать на колхозное поле.

— Будешь плохо работать, детей как следует не вырастишь, не воспитаешь, — говорила она. Всю свою любовь и материнскую ласку Ольга Прохоровна отдавала своим детям, упорно приучая их к полезному труду. Она стремилась их вовремя предстерь от неверного шага или от позорного поступка, ей хотелось видеть своих детей скромными, честными, трудолюбивыми. Надежды ее сбылись. Все они выросли, возмужали.

— Дочь моя работает в аптеке в то же время учится в 10 классе вечерней школы, — говорит Воронина. — Сын Виктор уже отслужил в армии, демобилизовался осенью и работает слесарем.

Ольга Прохоровна не забудет тот момент, когда из подразделения, где служил Виктор, пришло письмо, в котором командование благодарило простую, советскую мать за то, что она вырастила такого сына. Сообщалось, что он отличник боевой и политической подготовки.

Много прожито тревожных дней, много пришлось потрудиться. И вот за это трудолюбие и скромность Ольгу Прохоровну уважает весь коллектив, желает ей здоровья и счастья в жизни.

Н. Шалева.



Закарпатская область. Коллектив Береговского мебельного комбината непрерывно увеличивает выпуск мебели для малогабаритных квартир. В этом году на той же производственной площади будет выпущено мебели на четыре миллиона рублей больше, чем в прошлом году. Немалая заслуга в этом принадлежит молодежи. Среди передовиков предприятия выделяется сборщик мебели К. Л. Нодь. Ежедневно он выполняет по полторы нормы в смену.

На снимке: сборщик мебели К. Л. Нодь.

Фото Л. Ковгана.

Фотохроника ТАСС

### По комсомольским путевкам

ОМСК, 13 февраля. В жизни Сергея и Александры Белашевых это был радостный день. В Ленинском райкоме комсомола города Омска рассмотрели написанное ими заявление с просьбой направить на целину. Уже известно новое местожительство — Алабтинский совхоз. До сих пор они работали в «Омскстрострое», а теперь Сергей станет «совхозным механизатором, а Александра хочет пройти на ферму дояркой.

И. Стрелков,  
прокурор района, юрист  
второго класса.

# Письма в редакцию

## Слово благодарности

Хочется выразить свою глубокую благодарность главному врачу родильного отделения Рыбниковой Нине Петровне. Она очень внимательна и радушна к женщинам-роженицам, прибывающим из разных пунктов нашего района.

Я лично выражаю сердечную благодарность Нине Петровне, акушеркам Ларионовой А. Ф., Овсянниковой В. Е., Волобуевой Г. М. и Панычевой А. П. за оказание мне и ребенку своевременной медицинской помощи.

Р. Шилова.

## О работе детсада

Не велик ли штат Чумайского детсада? На 16—20 детей пять человек обслуживающего персонала. Тут сохранены все штатные должности: зав. детсадом, воспитательница, няня, и повар с уборщицей. Целесообразно ли держать в детсаде освобожденного заведующего? Быть может совместить его обязанности с обязанностями воспитателя, а няне поручить уборку помещения?

Несмотря на то, что детсад

укомплектован сверх меры, воспитательная работа с детьми стоит на низком уровне. Большую часть времени дети предоставлены сами себе. Крики и драки детей—повседневные явления. Об этом говорят сами работники детсада.

Дирекции совхоза и рабочему комитету следовало бы поставить вопрос о более целесообразном расходовании средств на совхозный детский сад.

Л. Кайзер

## Нет порядка

Плохо идет заготовка леса на Казанском лесозаготовительном участке. С прохладой работал участок в осенние месяцы, была очень низкая производительность труда, лесозаготовители не выполняли дневных норм, а с наступлением морозов производительность еще более снизилась.

План января выполнен только на 50 процентов. Не лучше обстоит дело и в феврале месяце. И странно, почему это обстоятельство не беспокоит ни директора леспромхоза, ни других руководителей лесозаготовительного участка.

Причиной низкой производительности труда является неподготовленность к лесозаготовкам в зимних условиях, неподготовленность производственных объектов исправными машинами и механизмами. Плохо организована доставка лесозаготовителей к месту работы.

И. Сенотрусов.

Миша, к тебе, — сухо говорит мать.

В коридор выбегает Миша. Он приглашает зайти, но не очень настойчиво. Он помнит недовольный голос мамы: «Когда у тебя приятели, весь дом кувырком...»

## СТОИТ

Пошептавшись с другом, Миша нахлобучивает ушанку.

— Мама, мы пошли!

Хлопнула дверь. Снова в квартире тихо. Ярко блестит навощенный пол. Никто не сорит, никто не шумит, но...

Это скажется не сразу, пройдет время, прежде чем мать начнет жаловаться:

— Трудно стало с Мишей. Спросив: «Ты куда?» «Мне нужно». «С кем идешь?» «Ты все равно его не знаешь...»

Вот и весь разговор. Ничего от него не добьешься. Совсем стал чужой.

И уже тоном ниже мальчик неуверенно спрашивает:

— А Миша... дома?

Гости впустили в коридор, но в комнату не позвали. Переминаясь с ноги на ногу, он ждет.

## На темы воспитания

А помнит ли мать, которая жалуется на отчуждение сына, помнит ли она маленького гостя, который еще с порога доверчиво улыбался ей? Она не захотела впустить его в комнату, она даже вздохнула с облегчением, когда за ним захлопнулась дверь. Но вместе с этим мальчиком ушел и ее сын. С этой минуты и стало расти отчуждение.

А что мне делать? — сказала одна мать, когда ее упрекнули в том, что она далека от сына. — У него свои интересы. Марки мне с ним собирать или в футбол играть, что ли?

Кстати, о марках. Я знаю мать, для которой марки были одним из средств воспитания.

Н. Надеждина.

Продолжение следует

## ПРАВДА И МИФ О ХРИСТЕ

### Ответ на письмо сектантов-баптистов

Уважаемая редакция! Мы, сектанты баптистского толка, обращаемся к вам с просьбой разъяснить на своих страницах: жил ли Христос? Нам хотелось бы получить ответ с научной точки зрения. У Иосифа Флавия говорится: «В то время выступил Иисус, человек глубокой мудрости, если только правильно называть его человеком». Флавий—историк и жил в то время, и если он написал, значит Иисус жил и творил чудеса. Мы, сектанты,—советские люди, и мы не хотим заблуждаться. Просим дать правильное объяснение. Будем очень благодарны. Простите, что не указываем фамилий. Для нас это необходимо, ибо мы находимся в братстве. С нетерпением ждем ответа через газету.

Такое письмо было получено редакцией городской газеты «Закоммуна», выходящей в г. Кропоткине, Краснодарского края. Ниже печатается статья тов. Белова—ответ на это письмо.

Существовал ли в действительности Христос как реальная историческая личность? Христианская церковь, ссылаясь на так называемые евангелия, утверждает, что Христос якобы действительно жил и творил чудеса.

Однако уже давно было замечено, что евангельские рассказы о Христе фантастичны и неубедительны. Существование Христа отвергалось и отвергается не только атеистами, но и такими авторитетами церкви, как «святой» Августин, и другими.

В самом деле, если Христос действительно существовал, тогда законно возникает вопрос: когда и где? Евангелие говорит, что Иисус якобы родился в Палестине при еврейском царе Ироде и римском наместнике Квириине. Но Ирод и Квириин жили в разное время: Ирод правил Иудеей, когда она была самостоятельным государством, и умер еще до нашей эры. Квириин стал римским наместником в Иудее значительно позже, когда Ирода не было в живых.

Из евангельских «свидетельств» невозможно установить время рождения Христа, как нельзя определить и продолжительность его жизни. В евангелии сказано, что Иисус якобы был казнен при двух еврейских первосвященниках—Анне и Каиафе. Между тем у евреев всегда был и мог быть только один первосвященник, причем известно также, что Каиафа был им спустя много времени после смерти Анны, и между ними было еще три первосвященника.

Кроме ошибок хронологического порядка, евангелия допускают такие противоречия и вымысли, которые подрывают всякое доверие к «святому писанию». Взять хотя бы рассказы о месте рождения Христа. Евангелие от Матфея свидетельствует, что Иисус родился в Вифлиеме, а евангелист Лука уверяет, что родной город Иисуса—Назарет. В евангелиях называется целый ряд городов и селений, в которых будто

бы жил Иисус—Назарет, Капернаум, Нанн и другие. Но в первом и втором веках в Палестине не было этих населенных пунктов.

Они возникли значительно позже.

Характерно, что евангелисты проявляют полное незнание растительного и животного мира Палестины. Они, например, совсем не упоминают о распространенных там деревьях—финиковом пальме, маслиновом и гранатовом деревьях. Зато маленько однолетнее растение—горчицу они превратили в гигантское ветвистое дерево. Не соответствуют тому времени климатические, животные и хозяйствственные условия, о которых говорится в евангелиях. Приведенные нами данные не выдерживают критики.

Если обратиться к христианским литературным источникам и проследить развитие образа Иисуса Христа, то его мифический характер станет совершенно очевидным. В одном из наиболее ранних христианских произведений—«Откровении Иоанна Богослова», грядущий «спаситель» рождается в виде фантастического существа с рогами и семью огненными глазами, белыми волосами и обоюдоострым мечом в устах. Это «существо» имеет довольно относительное сходство с человеком. И только в евангелиях, написанных позже, образ «спасителя» показан уже в виде человека. Христианская литература не дает ни одного сколько-нибудь убедительного доказательства существования Христа.

В период появления христианства уже были ученые и писатели, которые должны были осветить события, происходившие тогда. Первый и второй века нашей эры характеризуются довольно высокой культурой народов, живших в районе Средиземного моря. К этому периоду относится жизнь и деятельность многих историков, поэтов и философов. Однако никто из них в своих произведениях никогда не упоминает об Иисусе.

Еще в конце XVIII века английский историк Гибсон с иронией указывал по этому поводу, что в эпоху Христа и его апостолов, учение, которое они проповедовали, было поддержано многочисленными чудесами. И все же мудрецы Греции и Рима вели себя так, словно не замечали всех чудесных изменений в моральном и физическом миропорядке.

Крайне невыгодное для христианской церкви молчание об Иисусе всех нехристианских авторов было учено церковными деятелями. Поэтому, переписывая труды Флавия, они сделали в них вставки о Христе. Однако эта фальсификация была разоблачена учеными. Да и не мог иудей Флавий—противник христианства—писать об Иисусе в таком восторженном тоне, в каком выдержаны эти вставки. Известный историк христианства Ориген, живший в третьем веке нашей эры, изучая и переписывая труды Иосифа Флавия, не нашел в них ни одной ссылки на Христа и сделал из этого вывод, что Флавий «не верит в Иисуса». Историческая наука не дает нам ровно ничего, что могло бы позволить считать Христа личностью, которая реально существовала. Наоборот, историческая наука свидетельствует о том, что евангельские рассказы представляют собой миф, легенду.

Этим можно было бы закончить наш ответ на письмо сектантов, если бы церковь не выдвинула так называемые «вещественные доказательства» существования Христа. Мы имеем в виду многочисленные «вещи Иисуса»: «святое сено», «камни от ясель», «святые щипы от тернового венца» и т. п., которые демонстрировались верующим больше, чем в 800 церквей и соборах. Подсчитано, что если, например, собрать только куски дерева от «креста господня», которые демонстрировались верующим почти во всех крупных церквях, то они составили бы десятки кубометров дров.

Вывод из всего сказанного нарицается сам собой: Иисус Христос—не историческая личность, а фантастический, религиозный образ—миф. Он возник из различных легенд, которые были распространены на Востоке еще задолго до возникновения христианства. Все, что приписывается в евангелиях Христу, мы находим в иудейских, египетских и индийских легендах и восточных религиях. В них есть и рассказы о бого-страдальце, и о чудесном рождении и смерти молодого божества, которое потом воскресает.

Появление мифа о Христе тесно связано с происхождением христианства вообще. На протяжении почти всего первого века до нашей эры в Римской империи происходили восстания рабов, наибольшее крупным из которых было восстание под руководством Спартака. Все эти восстания были жестоко подавлены. Рабы и вольноотпущенники, потерявшие надежду на освобождение, впали в глубокое отчаяние. Они стали утешать себя верой в приход всемирного небесного «спасителя», который защитит их от произвола рабовладельцев и освободит от непримых муки страданий. По этому поводу справедливо заметил французский ученый Ш. Эншлен: Христос победил потому, что потерпел поражение Спартака. Появляются устные рассказы о небесном «спасителе», создаются первые общины, которые со временем получили название христианских, возникают так называемые «логии»—краткие записи высказываний якобы самого «спасителя», а еще позднее и евангелия, которые содержат рассказы о Христе. Всего было написано несколько десятков евангелий. Впоследствии христианская церковь отобрала и признала только четыре таких евангелия. Остальные были уничтожены.

Таким образом, появление мифа о Христе, как и возникновение христианства, обусловлено определенными социальными условиями эпохи кризиса рабовладельческого строя.

На вере в Христа построено все учение христианской церкви. Слепая вера в легенду о спасителе миссии Христа определяет и сущность баптизма. Вот почему защитники православной церкви и баптизма всячески поддерживают веру в существование Христа. Делают они это вопреки подлинной исторической науке, вопреки здравому смыслу.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

С 19 февраля в Доме культуры и клубах района демонстрируется новый художественный фильм.

